

Социально-демографическое обследование

В МО ГО «Усинск» проходит федеральное статистическое наблюдение – «Социально-демографическое обследование», больше известное как микроперепись. Цель проекта получить актуальную информацию о современном состоянии населения России в каждом регионе и в целом по стране.

Как и в других субъектах, в нашем муниципальном образовании перепись проводится выборочно, то есть наблюдением охвачена лишь часть жителей. О том, кто попадёт в перечень, определяли специалисты Росстата методом случайного отбора на основе данных Всероссийской переписи 2010 года.

В итоге в выборку по МО ГО «Усинск» попали лишь два городских микрорайона (ул. Молодёжная и 60 лет Октября) и село Усть-Уса.

Официальный старт микропереписи был дан первого октября, а вот о том, как работать с населением, каким образом задавать и фиксировать вопросы, переписчики узнали накануне, на специальных курсах, организованных сотрудниками Усинского отдела организации сбора данных статнаблюдений Комистата. Здесь же они изучили все инструктивные материалы и освоили правила заполнения официальных опросных листов.

Узнать переписчика можно по специальному удостоверению, портфелю синего цвета с надписью «РОССТАТ», фирменному браслету и планшету – в этом году для сбора сведений они используются планшетными компьютерами со специально

встроенной программой, которая фиксирует количество и качество завершённых опросов, время проведения опроса. На общение с переписчиком требуется не более 15 минут, поскольку в анкете не так много вопросов.

В программу включены традиционные пункты о поле, возрасте, состоянии в браке, уровне образования, источниках средств к существованию, экономической активности, национальной принадлежности, миграции, гражданстве и владении языками. Есть и новые – о репродуктивных планах и условиях, при которых эти планы могут быть реализованы, оценке состояния здоровья, о пользовании языками в повседневной жизни, истории приобретения гражданства России.

Все ответы записываются со слов респондента, при этом ему не нужно предъявлять никаких документов, фамилия и другие персональные данные в компьютер не заносятся. Вся полученная информация уже в момент завершения опроса обезличивается и защищается от несанкционированного использования. Итоги микропереписи будут представлены в виде обобщённых данных – без инфор-

мации о конкретном человеке. При этом станут ясны общие сведения о половозрастном составе, уровне образования, рождаемости, миграции, состоянии здоровья людей и других характеристиках населения. Всё это поможет впоследствии составить более целостную картину о социальном и демографическом уровне жизни того или иного города или региона, даст основу для принятия глобальных экономических решений, например, по прожиточному минимуму, размерам пособий, строительству больниц, детских садов, домов престарелых.

Выборочное обследование, как подчеркнули статистики, не заменя-

ет и не подменяет перепись населения, которая состоится не ранее 2020 года. В то же время данное статнаблюдение позволит уже в промежуточный период получить очень важную информацию. О том, как воспринимают граждане страны инициативы законодателей, как оценивают госу-



дарственно-демографическую политику в части увеличения рождаемости, укрепления института семьи, снижения смертности, состояния адаптации и интеграции мигрантов, повышения качества жизни различных социально-экономических групп населения.

Ирина ТОКАРЕВА